



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

农业农村部就加强农机试验鉴定工作作出部署

日前，农业农村部办公厅印发《关于加强农业机械试验鉴定工作的通知》（以下简称《通知》），对加强农机鉴定工作作出部署。

《通知》强调，农机鉴定是推广应用农业机械化技术及装备的重要基础和关键环节，是农业机械化管理工作的重要组成部分，是农机鉴定机构依法履行的主要公益性职能。随着农业机械化广度深度不断拓展，农机鉴定应不

断加强能力建设、完善技术体系、创新工作机制、提升服务效能，切实满足各方需求。

《通知》提出6方面具体措施。一是明确重点任务。紧盯大型马力高端智能农机装备和丘陵山区适用小型机械的短板弱项以及急需部署农业生产一线的重点机具，紧盯有效保障农机购置与应用补贴等强农惠农政策实施，紧盯制约农机鉴定申请受理实施的堵点、痛点、难点，

全面提升农机鉴定工作的规范性、供给的有效性、服务的便利性。二是完善鉴定大纲体系。广泛调动各方面积极性，加强鉴定评价方法和手段的研究，加快补齐鉴定大纲供给短板弱项，提高制修订质量。三是增强供给服务能力。强化部省之间、省际之间农机鉴定机构协调配合，扩展农机鉴定力量，对省内外企业鉴定业务申请一视同仁。四是提升规范化水平。落实好农机鉴定机构

的主体责任，狠抓鉴定实施过程监管和制度落实，从严查处违规违法鉴定行为和人员。五是提高工作效率。积极推进信息技术应用，推动农机鉴定工作更加科学、便捷、高效。六是加大支持保障力度。加大对农机鉴定机构基础设施建设和技术能力提升的支持，强化鉴定人员队伍建设，推动鉴定工作整体水平持续提升。

据农业农村部

赋能村集体经济 发展 助力乡村振兴 四川绵阳市涪城区供销社举行农资供销战略合作签约暨品牌推介活动

□范煊 本报记者 王金虎 文/图



为有效赋能村集体经济发展，服务好“三农”，助力乡村振兴，近日，四川省绵阳市涪城区供销社以川北邦力达农资连锁有限公司、四川国沃生物科技有限公司在农资供应领域签订战略合作协议，为涪城农业生产提供优质、高效、惠民的农资产品。

川北邦力达是四川省供销社

下属企业，主要经营化肥、农药等，是全国知名品牌；国沃生物公司主要经营有机肥，是四川省农业龙头企业。签约前，供销社组织参会人员实地参观考察了川北邦力达和国沃生物公司，大家对企业文化、品牌、实力等有了深入的了解。随后，涪城区供销社社有企业汇公司分别与两家企业签订战略合作协议，双方将在化肥、

有机肥等农资供应销售，有机肥种植示范基地建设，测土配方、科学施肥等农业技术服务方面携手开展长期深入合作。

涪城区供销社负责人介绍：“涪城区供销社认真贯彻落实区委区政府安排部署，根据区情农情社情，发挥政府部门+市场主体两大优势，以供销社社企为主体，与第三方农资生产、销售

企业在农资供应领域开展战略合作，既可以与农资公司合作构建供销体系的农资供应新渠道，为涪城农业生产提供优质、高效、惠民的农资产品；又可以与村集体经济组织、农业经营组织合作，带动广大农户科学种植，保障农产品安全，助力‘三品’工程实施。期间农民降本增收得实惠，村集体经济扩大经营得发展，一举多得。”

“作为涪城本地的农业省级龙头企业，公司绿色理念符合涪城精品农业发展需求。公司有强烈意愿通过此次合作，为涪城农业、涪城农户提供最优质的产品服务和技术支持。”国沃生物公司董事长雷文英说。新皂镇八庙子村供销社负责人周玉提到，“今年与国沃合作的有机基地的五色稻米涨势喜人，亩产达到1000斤左右，超出意外，接下来我们将推广有机肥生产基地生产模式。”新皂镇供销公司负责人黄艳表示，“通过这次战略协议的达成，川北邦力达可以为我们提供价格合适、质量有保障、效果好的肥料，我们算了一下，每包配送到户的价格可以降低20%-30%左右，村集体和农户都能受益。”

四川珙县： 产业“腊”么香 供销社为农服务忙

走进珙县巡场镇金河社区供销社的腊肉生产基地，到处是一派繁忙景象，工作人员忙着腌肉、熏烤、分检和打包发货。现代化厂房里，刚腌好的鲜肉摆放井然有序，熏烤腊肉车间烟雾缭绕，一堆似燃非燃的柴火正冒着缕缕青烟，屋子半空架子上悬挂着一排排腊黄油亮的腊肉，“嘀嗒，嘀嗒”的油珠不时掉进火堆里，腾起一小团一小团滋滋响着的火苗，浓郁的腊肉香味扑面而来……

一方水土养一方人，腊肉是川南极具代表性的美食之一，历史悠久，名声远扬，也是当地人每年必备的年货。随着天气变冷、腊月临近，乡村似乎更忙碌了，杀年猪、装香肠、熏腊肉等，大家忙得不亦乐乎。回忆起小时候，“一家煮肉百家香”，腊肉的香味让人垂涎欲滴，久久难忘。这也是那时孩子们向往过年的原因之一。逢年过节，小伙子大多要带上腊肉“回家”。过完年后，在许多离家返岗或是赴外打工人的行囊和车后备厢里，总被父母和亲人硬生生

地塞好几块腊肉。如同《舌尖上的中国》所描述的那样：“这是山的味道，风的味道，火的味道，也是时间的味道，人情的味道。这些味道，才下舌尖，又上心头，让我们几乎分不清哪一个是肉味，哪一种是情怀”。

珙县肉类资源丰富。近年来，先后引进珙县温氏、亨博利等一批龙头企业，投资20亿元的“双百万头”生猪一体化项目（年繁育仔猪100万头、出栏育肥猪100万头以上）正有力推进。截至2021年底，已建成生猪养殖生产线536条，年出栏生猪50万头，跻身四川省生猪调出大县、全省牛羊肉生产能力建设基地县。随着珙县畜牧业快速发展，肉制品加工产业迎来发展的大好机遇。在县委、县政府的领导和宜宾市供销社指导下，珙县供销社以郭满堂生态食品有限公司为龙头，全面整合当地畜禽养殖、腌腊肉制品、酱卤肉制品等专合社和家庭农场，成立珙县巡场镇金河社区供销社，引领和助推特色产业健

康发展，为地方经济社会发展贡献更大力量。

在珙县，名气最大的腊肉当数巡场镇金河社区的“郭满堂”公司，其之所以令人瞩目，与其古老的制作工艺、繁琐的程序和独特风味密切相关。“郭满堂”腊肉迄今已有160年的生产历史。其核心技术仍然一直沿袭传统的手工制作方式。这也因此铸就了其独特魅力和极高的口碑声誉。金河社区供销社负责人郭志强介绍，“从原料到辅料的把控，从腌制、熏烤、检测等每一个环节都精益求精，不能有丝毫懈怠和马虎，这样做出的腊肉才有儿时家乡的那种味道，而且搁上两年也不变味，同样色泽诱人，吃起来味道醇香，肥不腻口，瘦不塞牙。”

如今，金河社区供销社“郭满堂”腊肉现已开发腊猪肉、腊牛肉、腊板鸭、麻辣香肠、广味香肠等27项腌腊制品，成功争创5个知名品牌，产品远销东北、上海、山东和广东等地。今年已实现销售收入1289万元，并已初步形成以肉制品加工为核心并涵盖畜禽喂养、屠宰、产品加工、冷链物流、电商营销等产业集群，接下来我们将继续把这道承载乡亲们多年美好记忆的特色食品做大做强，助推地方一二三产业融合发展，造福家乡。”郭志强说。

范祖其

场。同时苦练内功，夯实基础（修建厂房），加强员工业务培训。并积极组织各类技术人员下沉养殖一线，从源头抓质量、保供给，引导农户科学喂养，降低成本，增加养殖户效益。为扩大销路，紧跟时代步伐，新成立专门的电商公司，斥资招募知名网红，精心培育本土网红和电商人才，通过抖音、快手、京东等各大电商平台拓展市场，争创更大效益。

“金河社区供销社‘郭满堂’腊肉现已开发腊猪肉、腊牛肉、腊板鸭、麻辣香肠、广味香肠等27项腌腊制品，成功争创5个知名品牌，产品远销东北、上海、山东和广东等地。今年已实现销售收入1289万元，并已初步形成以肉制品加工为核心并涵盖畜禽喂养、屠宰、产品加工、冷链物流、电商营销等产业集群，接下来我们将继续把这道承载乡亲们多年美好记忆的特色食品做大做强，助推地方一二三产业融合发展，造福家乡。”郭志强说。

市县传真

激情满怀迎盛会 砥砺奋进写华章 四川宜宾市供销社集中收听收看党的二十大开幕会

□本报记者 丁明海 文/图



10月16日上午10时，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。四川省宜宾市供销社组织领导班子成员、调研员和各科室负责人集中收听收看党的二十大开幕式。

宜宾市供销社党员干部认真观

看，边听边记。宜宾市供销社党委要求：要在机关上下迅速掀起学习贯彻党的二十大精神的高潮，要以党委（扩大）学习会、中心组（扩大）学习会、支部学习会等形式，进一步组织开展学习讨论，切实把党的二十大精神学深学透。

四川绵阳安州区塔水镇供销社成立

□罗红 本报记者 王金虎

为深入贯彻落实两项改革“后半篇”文章工作部署和认真完成绵阳市供销社关于加强基层供销社建设的任务安排，近日，经前期筹备，四川省绵阳市安州区供销社到安州区塔水镇人民政府组织召开塔水镇供销社成立大会，塔水镇政府相关领导及11个村集体经济组织代表参会。

会上，安州区供销社详细讲解了镇级供销社成立的目的、经营业务及

发展方向，现场解答了部分村集体经济代表关于塔水镇供销社经营业务等方面的问题，并就如何降低当地农业生产投入品的采购成本，促进当地农产品销售及推进农村产权规范流转等事宜与各村集体经济组织代表进行了深入探讨。

会后，安州区供销社所属企业与塔水镇11个村集体经济组织签订了投资协议。

他山之石

五彩斑斓丰收色 勾勒乡村好“丰”景

五谷蕃熟，穰穰满家。

丰收，是秋季最动人的景色，也是一年中农民最为喜悦的劳动时节。金秋时节的新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州呼图壁县，瓜果飘香谷满仓，番茄、辣椒、棉花、打瓜、葡萄等农作物都到了丰采期，田地里五彩斑斓，村子里热闹非凡，田间地头呈现出一派喜人景象：大型收割机轰隆声声，拖拉机、拉运车在田间地头穿梭不停，处处都回荡着农民采收时爽朗的笑声。在呼图壁县，大家正沉浸在丰收的喜悦中。

近日，呼图壁县五工台镇中渠村的2.5万亩玉米正开始采收。今年，村里的玉米长势喜人，农户们正在田间利用收割机收获玉米。有了这些“大家伙”的加持，农民种地、采收不仅比过去省了许多，也节省了不少种植成本。望着成片金灿灿的土地，五工台镇供销合作社主任富生金对记者说：“这2.5万亩正采收的玉米地，每亩地平均能收1吨玉米。县社为农户提供了大型农机具，不仅采收效率得到了提高，农民们也能省下不少钱。与以前人工采收玉米相比，现在一亩地能节约150—200元的人工成本。这些喜获丰收农户脸上的笑容也充分印证了这些年国家‘三农’政策好。”

每逢收获时节，农户们都铆足了劲儿抢抓农时，加紧收获、晾晒，大家忙碌的身影是秋日里常见却又独特的美丽风景线。收割机、拖拉机的轰鸣声和农户晾晒玉米的扫帚声交织成了一首别样的丰收交响曲。

这些天，中渠村的种粮大户丁会

云正盘算着明年再多包点地。“现在日子越来越好，以前我们种地的收入哪能像现在这么好。这几年呼图壁县供销合作社给我们提供物美价廉的农资，在种植过程中又给我们讲种植管理技术，还给我们提供大型采收机器让我们收玉米，成本降下来不少。不仅如此，我们种玉米国家还给补贴，一亩地能给15块钱呢。现在我们的地越种越好，省劲又省钱。国家还给我们设立了庆祝丰收的节日‘丰收节’，我们真是打心底里高兴！”

丁会朴实的话语也感染了其他种植户，村里另一位种粮大户陈泽也迫不及待说道：“生活富裕了，我们的生活条件也改善了不少。你看我们现在住的都是大院，房子都是新盖的，宽敞了不少。现在国家‘三农’政策好，我们不仅挣得钱多了，国家还想办法给我们省钱，教我们挣钱，这日子过得有盼头，干活特别有劲儿！”

农业稳，天下安。近年来，昌吉州呼图壁县供销合作社一直致力于服务乡村振兴。春种时县社为种植户提供农资，夏忙时县社教农民农作物管理技术，秋收时县社为农户提供大型农机具，冬闲时还利用为农社会化服务中心平台不定期为农民进行各种技术培训。在为农民提供切切实实帮助的同时，呼图壁县社也加快推进了呼图壁县农业产业现代化的发展步伐。如今，依靠现代农业科技的不断发展，呼图壁县的农民也正蜕变成为走在农业现代化发展之路上的新型职业农民。

王蕾 许慧媛